

El Secretariado de la A.I.T. enjuicia el último ensayo del sindicalismo reformista

PERSPECTIVA QUE SE OFRECE AL MOVIMIENTO OBRERO REVOLUCIONARIO

La Asociación Internacional de los Trabajadores ha venido prestando la mayor atención al desenvolvimiento orgánico de nuestro Movimiento, ofreciéndole en todo instante su estímulo y seguro concurso. Todas las secciones de la Internacional están unidas por lazos indestructibles a la organización española y hoy, en simpatía nuestra, nuestra misión ha sabido corresponder secundando las iniciativas de las asociaciones afines en los países de su residencia, contribuyendo en la medida de sus fuerzas a la reorganización de las entidades hermanas fieles a la tradición sindicalista revolucionaria e independientes de toda obediencia política o gubernamental.

Ahora, con motivo de la celebración de la II Conferencia Intercontinental del M.L.E. exilado, todos esos núcleos nos reiteran su adhesión y el propio secretariado de la Internacional ha decidido destacar a este comité su más autorizada representación, el compañero Andersson, veterano luchador del sindicalismo revolucionario e incansable propagandista de la causa del antifascismo español.

Esta fraternidad ideológica nos ha deparado hoy la feliz ocasión de saludar en nuestra redacción al secretario general de la A.I.T., que, al dirigirse a Toulouse, se ha detenido unas horas en París para traerarnos el saludo de los compañeros suecos y los de los demás países escandinavos que con tanto afán contribuyen al mejor éxito de nuestra lucha.

La visita ha sido motivo aprovechado por nosotros para entrevistarnos al compañero John Andersson sobre distintos problemas del movimiento obrero, iniciando la conversación a propósito de la escisión de la Federación Sindical Mundial, que se decidió en la reciente reunión plenaria de su Comité Ejecutivo:

— Desde el Congreso de París en 1945 — nos dice —, y aun antes, al celebrarse las reuniones preparatorias como la Conferencia de Londres, la A.I.T. ha denunciado las andanzas de los jefes sindicalistas reformistas y la preocupación política-estatal de encuadrar a la clase trabajadora en una central susceptible de ser utilizada en apoyo de intereses inconcebibles. La atmósfera de aquellos días eufóricos de la victoria sobre el hitlerofascismo — que prometían aparentemente la apertura de una época histórica de paz y reconciliación social (?) — fué propicia para que los camaleones del viejo sindicalismo reformista y los aventureros « revolucionarios » de la fracasada Sindical Roja inyectada por Moscú, coincidieran en un organismo que no veía precisamente el luchar por la emancipación integral del proletariado, sino a valorar lo legislado por gobiernos y parlamentos y a justifi-

car la propaganda demagógica de los partidos.

— ¿ Crees que los organizadores de la FSM estaban animados de un espíritu internacionalista ?

— Hemos dicho, y se ha probado cumplidamente, que la FSM, desde su preparación, desconocían al sincero espíritu internacionalista. En el estado liano puede concebirse esa aspiración, más no en las altas jerarquías, pues en todos los países son ellas mismas quienes contribuyen a la exaltación del espíritu patriótico cultivando toda suerte de tópicos nacionalistas. Y es curioso constatar a este respecto que, a mayor influencia política o gubernamental lograda por el llamado partido comunista, ha correspondido un mayor sacrificio de los desposeídos, de la clase trabajadora, exigiéndoles el cumplimiento de consignas de producción y abandono de reivindicaciones y supeditándolos a las conveniencias económico-militares de los Estados.

— Con esos cinientos no es extraño — interrumpimos — que el edificio se haya derrumbado tan estrepitosamente.

— Las competencias imperialistas — añade Andersson — eran fatales. Esa tirantez entre Norteamérica y la URSS ha marcado la pauta divisoria

PROTESTA DE ABD-EL-KRIM por el reconocimiento diplomático DE EGIPTO A FRANCO

EGIPTO ha imitado la actitud de la Argentina y otros Estados reaccionarios designando, contra la recomendación de las Naciones Unidas, un ministro plenipotenciario cerca del dictador español.

Esta combinación diplomática parece que ha sido estudiada hace largo tiempo entre representaciones de ambos países. A este propósito, el boletín informativo de la agencia OPE reproduce los comentarios que hace el periódico árabe « El-Zaman » y nos revela los manejos llevados a cabo por los agentes franquistas en vistas de un acercamiento con los países árabes. Hay que advertir también en este tráfico diplomático el suyo papel desarrollado por algunos representantes suramericanos contra el pueblo español.

El emisario franquista, Conde de Casa Real, se entrevistó en París con el embajador de Egipto durante la celebración de las sesiones de la ONU, haciéndole toda suerte de ofertas amistosas, cooperación e incluso « protección ». Indudablemente el Conde ha utilizado, aparte las cínicas promesas, elementos más convincentes: el apoyo de algunos amigos de Franco en cuestiones que a Egipto interesaba resolver favorablemente.

Aquí tenemos, pues, otro apoyo ofrecido al franquismo. Indudablemente no decisivo, ni mucho menos, pero revelador de las intrigas diplomáticas, del trabajo sinuoso y persistente de los enemigos del pueblo y la libertad españolas.

Contra esta nueva maniobra se han levantado algunas voces y merecen destacarse hoy la de Abd-El-Krim, consecuente en su antifranquismo, que en el periódico « El Mari » de El Cairo ha hecho unas extensas y bien razonadas declaraciones en las que después de condenar la actitud de la ONU comparándola por su inutilidad con la SDN, manifiesta:

— He pasado más de veinte años en el exilio y no quiero volver a Marruecos cuya situación es igual que en el año 12, y el 21. Si yo aceptara esta situación, no habría tenido necesidad de hacer nada de lo que hice.

A propósito de las promesas de Franco, Abd-El-Krim dice que esas insinuaciones han perdido ya todo sentido. Tal vez lo tuvieran en otro tiempo, cuando los pueblos no estaban despiertos. Pero ahora, « eso constituye una locura y una idiotez ».

En cuanto a las relaciones que el gobierno de Franco intenta consolidar con los gobiernos árabes, tanto en el orden diplomático como en el cultural, el Emir estima que España no podrá sacar fruto de ellas « en tanto los marroquíes continúan bajo el látigo de sus verdugos españoles y en tanto los árabes crean en su propio honor ».

El Emir considera que Franco no puede hablar de amistad con el mundo árabe si no está preparado para dar una prueba de su buena fe, « cosa que hasta ahora ni los marroquíes ni los árabes han visto por ninguna parte ». « Si España quiere de verdad la amistad de los árabes, hay un sólo camino, que es muy fácil: entregar a los marroquíes la dirección de sus propios asuntos. Esta sería la única manera de demostrar la buena fe de España y de este modo empezariamos una nueva vida de amistad hispano-árabe-marroquí ».

En el final de sus declaraciones el Emir Abd-El-Krim sostiene que el régimen del Protectorado español se ha convertido en una administración directa.

FELIPE A LAIZ

Las costumbres musulmanas quedaron muy arraigadas en Ilerda, principios del siglo anterior, en ocasión de hacer una visita a la ciudad, camino de Barcelona, los que se creían reyes de España, con Fernand y el « gígolo » Godoy, las mujeres fueron excitadas de recepciones y besamanos como lo estaban secularmente por la etiqueta musulmana.

Los magnates de la Media Lima llegaban siempre tarde a los actos solemnes. Nunca se creían bastante adornados y acicalados. Habían perdido el fanatismo desgarrado del desierto como prueba W Frank olvidando en el oasis Ilergeta la vehemencia originaria y cruda.

Tarde llegaron a la solemnidad por donde las autoridades ilergetas, heredadas de la sempiterna herencia manometana de acunna. Se cuenta que Carlos IV, zumbon y marrojo, se impacientó tan poco majestuosamente, que se le humillaron sus narices y lanzó una sonora « u » parolosa del más suabio esmo y yángues después de oír en voz baja:

Este Marroquis cura de puestas, a cuancos y negros us ha de mover...

Poco sabía Carlos IV que su palacio era el nareta morisco de Godoy, y que la descendencia de este vaquero extremo había de sentar su poseiduría en el trono que los bohemios creían propios. Isabel II, Fernando II y Francisco II de Sicilia, Teresa del Brasil, el rey Francisco de España (consorte de Isabel II), Alfonso XII y Alfonso XIII debían la paternidad a un vaquero extremo mientras se enorgullecían de un origen semidivino.

Sabido es que las normas mahometanas prohiben a sus fieles comer carne de cerdo. Con motivo de la visita del Borbón coronado, y tan coronado a Ilerda, se sacrificaron millares de reses de lana, pero no se comió cerdo según relato del acontecimiento leído en documentos de época.

En cambio quedó alterada — ya

CARTELES Ideas son triunfos

Vivimos, literalmente, entre ideas convertidas en realidades. Ideas, el pan y la luz: ideas que tuvo el hombre de aprovechar la espiga y el rayo. Y lo que leo y lo que escucho, y lo que me transporta y lo que me encierra: idea del abecedario, idea del instrumento de música, idea del tren y el avión, idea, en fin, de la cárcel. Ideas, y sólo ideas, que se materializaron en las infinitas cosas que yo he encontrado existiendo, o por materializarse en las infinitas más por existir todavía. Ideas buenas y malas, frente a las que he de tener, para juzgar y elegir, también ideas.

Ideas son triunfos. Algunas hay que nacieron en remotísimos tiempos, y en el cerebro de quienes no alcanzarían a apreciar ni su fecundidad ni su belleza. Pero, en todas latido, y late, el mismo deseo de crear un mundo para los hombres. No para el burgués ladrón, ni para el ladrón Estado; ¡ Para los hombres !

Somos colaboradores en el esfuerzo de darle realidad a las ideas. Son la civilización. Si se hundieran, o apagarán, el pan volvería a la espiga, la luz al puño del trueno, el ser humano a su antecesor primario: orangután, o quien sea.

Nuestras ideas trabajan con la humanidad a la vista. Pues, como decía Antillá, el revolucionario es la hoja que tomó a su cargo el árbol. Y este drama es nuestro poema: nos alegra y emociona mucho más que cualquier dicha de bienestar sossegado.

Ideas son triunfo. Si los hombres de mañana vivirán en la anarquía, vivirán en nuestra idea; como nosotros vivimos en la vaya a saber qué remoto atempado. Plantar la nuestra es plantarse como semilla en la tierra: para fecundar el mundo.

Rodolfo González Pacheco

Intervi con John ANDERSSON

Secretario de la A.I.T.

de la FSM inclinándola hacia uno u otro bando, según la preferencia de los líderes nacionales. El proletariado, empujado en tan funesta organización, ha sido incapaz — por su falta de preparación sindicalista revolucionaria — de evitar los manejos directores y ha hecho inconscientemente el juego de los imperialismos, acercándonos, más cada día, al desenlace bélico; en lugar de enarbolar la bandera del clásico pacifismo obrero y oponerse resueltamente a los manejos de los armamentistas y a las provocaciones repetidas de los Estados.

No estimas que la FSM ha servido particularmente la política dictada por Moscú ?

— Si; en todos los aspectos. La expansión del imperialismo kremliista ha intentado siempre servirse de la clase trabajadora. Para nosotros esta cuestión estaba perfectamente clara; y no así, según parece para los socialistas pues, hasta ahora, les han permitido maniobrar a su antojo. Hace años quisieron los bolcheviques introducirse en nuestras filas. Entonces la revolución rusa no había degenerado en las proporciones de abstracción reaccionario y opresor que hoy se conocen, pero se iniciaba en su culto al Estado-patrón la persecución desenfadada hacia el sindicalismo revolucionario. La A.I.T. organización libre, independiente y manumisa no podía aceptar en su seno a los asalariados del totalitarismo.

(Pasa a la tercera página).

Otra procesa contra la C.N.T.

la hora de cerrar esta edición recibimos un despacho de Madrid que nos comunica la celebración de un nuevo proceso falangista contra los militantes de la C. N. T.

El tribunal está reunido en Ocaña y enjuicia a ocho compañeros acusados de « actividades subversivas y atentado a la seguridad del Estado ». El principal encausado es Enrique Marcos Nadal, para el cual el fiscal solicita la pena de muerte. Al resto de los procesados: Nicolás Ruiz Alonso, José Horcajada, Juan Casas Pedrosa, José García Sánchez, Antonio San Felú, José Yáñez García y Manuel Martínez Rodríguez, se les piden distintas penas de prisión mayor.

Considera que la liberación del pueblo español no se efectuará por vía diplomática ni con concesiones a las fuerzas que directa o indirectamente han apoyado a Franco y estima que han de movilizarse todos los efectivos materiales y morales del antifranquismo hispano para volcarlos en la obra de la liberación de España por la acción directa popular.

Rechaza toda solución claudicante y de compromiso con las fuerzas de la reacción española e internacional.

El M. L. E., impulsor de la paz y de la fraternidad de los pueblos, de la solidaridad universal, considerando que cada pueblo tiene el derecho de

organizar libremente su vida política, económica y social, rechazará toda ingerencia extranjera que tienda a menar la libertad y la independencia del pueblo español.

Propicia la Alianza Revolucionaria de los trabajadores y de los antifascistas españoles, de todo el pueblo español, movido por el espíritu de libertad, para llevar a cabo por medio del impulso popular la acción decisiva encaminada a derrocar a Franco, a Falange y a su régimen de terror.

El M. L. E. estima que la C. N. T. debe aspirar a representar a todo el proletariado español revolucionario y consciente.

La Alianza con la U. G. T. debe realizarse con los trabajadores de la U. G. T. directamente, en el terreno revolucionario constructivo para fines precisos y concretos, de acción activa, y en todo lo que sean realizaciones propias de los trabajadores emancipados de tutelajes políticos y hermanados en la finalidad de transformación social.

Desligado de todo compromiso con las fuerzas que tienden a conservar y a apuntalar al Estado y a asegurar la supervivencia del capitalismo, el M. L. E. tenderá a la realización de todas las soluciones de tipo socialista libertario encaminadas a afianzar sólidamente los cimientos de la libertad, que sean garantía, no sólo para el pueblo hispano, sino también para todos los pueblos y para todos los hombres, por encima de las fronteras artificiales creadas por los Estados y de las divisiones que ha fomentado y fomenta el sistema capitalista-estatal.

Las tareas de la II Conferencia Intercontinental del M.L. exilado se desarrollan en un ambiente fraternal y entusiasta

CON ganas de trabajar para rendir el mejor provecho a la obra del Movimiento Libertario en pro de la liberación del pueblo español, ha comenzado en Toulouse la II Conferencia Intercontinental del M. L.

Asisten delegaciones directas de los núcleos libertarios españoles organizados en el mundo. Otros grupos menos importantes están representados por compañeros residentes en Francia a los cuales han confiado su delegación regular.

Nos ha sido muy grato abrazar a compañeros muy conocidos y estimados, que residen en naciones distantes de Francia y no hablamos vuelto a ver desde los tiempos de nuestra guerra. Todos vienen dotados de un entusiasmo fervoroso, de una convicción que hace esperar de los trabajos de esta Conferencia — que están a estas horas en pleno desarrollo — un resultado altamente favorable.

Citaremos entre los núcleos representados: Francia, África del Norte, Méjico, Inglaterra, Uruguay, Ecuador, Brasil y Venezuela. También está presente la A.I.T. representada por la persona de su secretario general, el compañero John Andersson, y el secretario de Europa occidental. Entre las delegaciones fraternales figura la Confederación Nacional de Trabajo y la Federación Anarquista

francesa; el Comité Nacional de las Juventudes Libertarias...

Las sesiones fueron iniciadas con la salutación del secretario de la Comisión Intercontinental y son extraordinariamente laboriosas, estando animados los compañeros por el mayor interés en superar ciertos escollos orgánicos y conseguir al mismo tiempo el objetivo que la CNT y el M.L.E. se han propuesto de derrocar la dictadura falangista.

El secretario de la A.I.T. hizo un magnífico discurso respecto a la situación internacional y dió cuenta de sus trabajos relacionados con la CNT española.

Las primeras sesiones se desarrollaron públicamente, aprobando con unanimidad algunos dictámenes, tal que el relacionado con el punto 5º del orden del día: ACCION ANTI-FASCISTA. El 4º: DE LA ESTRUCTURA DEL MOVIMIENTO LIBERTARIO EN EL EXILIO está, a la hora en que hacemos esta co-

ACCION ANTIFASCISTA

Extracto del diotamen aprobado, que es ratificación del acuerdo recaído en la I Conferencia Intercontinental:

El M. L. E. considera que para España, como para todos los pueblos del mundo, no habrá libertad efectiva mientras no sean destruidos radicalmente y por vía revolucionaria todas las formas de opresión, capitalista, autoritaria y de toda naturaleza.

Ante el problema de la liberación de España, su neta posición es de impulsar la revolución española en sentido ampliamente constructivo, dando satisfacción a las aspiraciones, a las necesidades del pueblo en todo lo que significa conquista y realización por su propio esfuerzo de cuantas posibilidades de máximo bienestar y de máxima libertad puedan ofrecerse en todo instante.

No dará nunca cuartel al falangismo ni a ninguna dictadura que pretenda ejercerse sobre el pueblo español.

Considera que la liberación del pueblo español no se efectuará por vía diplomática ni con concesiones a las fuerzas que directa o indirectamente han apoyado a Franco y estima que han de movilizarse todos los efectivos materiales y morales del antifranquismo hispano para volcarlos en la obra de la liberación de España por la acción directa popular.

Rechaza toda solución claudicante y de compromiso con las fuerzas de la reacción española e internacional.

El M. L. E., impulsor de la paz y de la fraternidad de los pueblos, de la solidaridad universal, considerando que cada pueblo tiene el derecho de

organizar libremente su vida política, económica y social, rechazará toda ingerencia extranjera que tienda a menar la libertad y la independencia del pueblo español.

Propicia la Alianza Revolucionaria de los trabajadores y de los antifascistas españoles, de todo el pueblo español, movido por el espíritu de libertad, para llevar a cabo por medio del impulso popular la acción decisiva encaminada a derrocar a Franco, a Falange y a su régimen de terror.

El M. L. E. estima que la C. N. T. debe aspirar a representar a todo el proletariado español revolucionario y consciente.

La Alianza con la U. G. T. debe realizarse con los trabajadores de la U. G. T. directamente, en el terreno revolucionario constructivo para fines precisos y concretos, de acción activa, y en todo lo que sean realizaciones propias de los trabajadores emancipados de tutelajes políticos y hermanados en la finalidad de transformación social.

Desligado de todo compromiso con las fuerzas que tienden a conservar y a apuntalar al Estado y a asegurar la supervivencia del capitalismo, el M. L. E. tenderá a la realización de todas las soluciones de tipo socialista libertario encaminadas a afianzar sólidamente los cimientos de la libertad, que sean garantía, no sólo para el pueblo hispano, sino también para todos los pueblos y para todos los hombres, por encima de las fronteras artificiales creadas por los Estados y de las divisiones que ha fomentado y fomenta el sistema capitalista-estatal.

El M. L. E. estima que la C. N. T. debe aspirar a representar a todo el proletariado español revolucionario y consciente.

La Alianza con la U. G. T. debe realizarse con los trabajadores de la U. G. T. directamente, en el terreno revolucionario constructivo para fines precisos y concretos, de acción activa, y en todo lo que sean realizaciones propias de los trabajadores emancipados de tutelajes políticos y hermanados en la finalidad de transformación social.

Desligado de todo compromiso con las fuerzas que tienden a conservar y a apuntalar al Estado y a asegurar la supervivencia del capitalismo, el M. L. E. tenderá a la realización de todas las soluciones de tipo socialista libertario encaminadas a afianzar sólidamente los cimientos de la libertad, que sean garantía, no sólo para el pueblo hispano, sino también para todos los pueblos y para todos los hombres, por encima de las fronteras artificiales creadas por los Estados y de las divisiones que ha fomentado y fomenta el sistema capitalista-estatal.

El M. L. E., impulsor de la paz y de la fraternidad de los pueblos, de la solidaridad universal, considerando que cada pueblo tiene el derecho de

U. R. S. S. — Stalin declara estar decidido a firmar un pacto de no agresión con los U. S. A.

Unánimemente los compañeros estamos satisfechos del carácter que presenta esta reunión, sin duda la más fructífera puesto que en ella se recogen las inquietudes de todos los militantes exilados.

U. R. S. S. — Stalin declara estar decidido a firmar un pacto de no agresión con los U. S. A.

U. S. A. — Truman rechaza la entrevista con Stalin fuera de Washington.



Bebiendo un Perro en el Nido Al mismo tiempo corra. — ¡ Bebe quieto ! — le decía Un taimado cocodrilo — Díjole el Perro prudente: — ¡ Dájose es beber y andar; Pero ¡ es sano el aguardar A que me claves el diente !

Oh; que docto perro viejo Yo vengo tu sentir En esto de no seguir Del enemigo el consejo. (Fábula « El perro y el cocodrilo »).

U. S. A. — Truman rechaza la entrevista con Stalin fuera de Washington.



... Vístame como otros mi que. — ¡ Como otros ? ¡ Ah, señor; Que entraron, sí, pero que no han

¡ Mirad, mirad la huella ! ¡ Bien claro lo dice ella, Y no es bien entrar do no se sale ! La prudente cautela mucho vale. (De la fábula « El león y la zorra »).

OSLO.—Noruega contesta energicamente a la nota staliniana.



PARIS. — Los « croissants » en venta libre...



... y su repercusión.

Nuevas versiones

EL INVENTOR

por DENIS

RASE un inventor desdichado al que por fin, en sus últimos años, sonreía la fama.

Una lectura casual, cuando, jovencito, estudiaba, decidió su destino. No le había llamado la atención, hasta entonces, ninguno de los objetos propuestos para el estudio. Vacilaba, vacilaba sobre cuál elegiría, y una revista de las que ponen la ciencia al alcance de todos vino a acabar con su vacilación. Se decía en ella, y se aportaban pruebas en multitud para apoyarlo, que la cualidad sobresaliente en los inventores es la paciencia. Era él un muchacho paciente, temperado, que nada alteraba. « Seré — se dijo — inventor. »

No figuraba, entre los estudios que podía elegir, el estudio de inventor — no se había pensado todavía en eso — era una contrariedad. Tendría que hacerle todo él mismo, empezar por el principio. Pero ¿ dónde estaba el principio? Juzgó que lo más prudente, y más acertado, era comenzar por inventar. Qué inventaría, poco importaba. El caso era traer algo nuevo al mundo. Disponía — lo había leído en la revista — de la cualidad gracias a la cual se inventa: la paciencia.

Puso, sin más tardar, manos a la obra. No sabía qué hacer, pero era urgente hacer no sabía qué, sacar de la inexistencia algún instrumento útil para los hombres, o algún objeto de que en lo sucesivo no pudieran prescindir, o algún procedimiento, para fuese lo que fuese, de que antes no tuvieran idea.

No inventó el paraguas, ni el reloj despertador, ni el fonógrafo, porque ya estaban inventados. Pero poco a poco fue dando vida a otros trastos igualmente inútiles y molestos: adquiridos sin tardanza por la gente que podía adquirirlos, para no pasar por atrasada. Pronto todas las cocinas del mundo, primero las de los acomodados, más tarde hasta las de los que apenas tenían cocina, estuvieron llenas de utensilios incómodos, y apenas empleados, inventados por él.

No le acompañó la fama en sus primeros pasos, tan seguros, ni la fortuna. Fabricantes desaprensivos se aprovechaban de su inocencia — todos los sabios son inocentes — para despojarle. Ni se sabía quién era el inventor de tanto objeto como salía al mercado. Y nadie suministraba más que él, incansable en el trabajo, paciente, paciente, siempre inclinado sobre sus papeles, y sus herramientas, ideando algo todavía no ideado.

Llegó, con el tiempo, no sólo a trabajar: también a pensar. Y a tener, por pensar, teorías. La ciencia, a su juicio, nos sacaría un día de la situación en que estamos. Todo lo haría por nosotros, y nosotros no tendríamos otro quehacer que vivir, satisfechos y gozosos. Las máquinas marcharían solas, los campos darían sus cosechas sin necesidad de cuidados. Y si algún día no las dieran, la ciencia, previosora, tendría ya a nuestra disposición medios de que nos alimentaríamos sin ellas.

Había reducido a pequeñas fórmulas, semejantes a proverbios, todos sus vaticinios sobre el porvenir. « El día — decía — en que podamos tomar café que no sea café, con azúcar que no sea azúcar, nos habremos libertado de gran parte de nuestra sujeción a la naturaleza. »

Sin duda se equivocaba — es propio de sabios equivocarse — en tales vaticinios. Porque ha llegado ya el tiempo en que hemos tomado café que no era café, con azúcar que no era azúcar, y en que hemos comido pan que no era pan, y carne que no era carne, y en que hemos bebido vino que no era vino, y en que nos hemos vestido con tejidos que no eran tejidos, y no nos hemos libertado, parece — tal vez no sea así —, de la sujeción a la naturaleza, ni de ninguna sujeción.

El inventor dejó, en cuanto tuvo teorías, de inventar utensilios. Libertaban, según él, de tareas antes duras, pero no era esa la liberación primordial. Había que traer al mundo las más cosas posibles de las que la naturaleza da, para poner fin al sometimiento en que nos tiene. No sabía quién, había afirmado que unas píldoras sustituirían, andando el tiempo, a todo alimento. De ahí había salido su fórmula del café sin café, con azúcar que no fuera azúcar.

Una tempestad de fuego, no caía sobre la tierra: desencadenada en la tierra, le hizo ver cuán buen camino había tomado al abandonar el que antes seguía: todo lo que la naturaleza da faltaba. Dedicó su actividad, que no era menor que su paciencia, a inventar cosas de las que faltaban: con fracasos que le desesperaban y aciertos que, aunque no para él, también eran fracasos.

Vivía a la sazón en el campo, en una finca enorme que un fabricante, de los enriquecidos por sus primeros inventos, le había dejado para que se entregara a sus investigaciones. Huyeron de la tempestad de fuego, que se acercaba, todos los habitantes del conorno. Sólo a él hallaron, en su laboratorio improvisado, los que llegaban aislándolo todo: inclinado, como siempre, sobre su trabajo, indiferente a los ruidos, por terribles que fueran, del exterior.

Había en las bodegas de la finca gran cantidad de champaña. Pronto no quedó ni gota. Motivo de tristeza profunda para quienes en ella se habían instalado. Nada, o casi nada, les faltaba. Era como si les faltara todo que el champaña les faltara. Al inventor, que en su inocencia no acertaba a distinguir entre amigos y enemigos, le dolía aquella tristeza. ¡ Si él pudiera inventar champaña !

Se puso, con la decisión en él acostumbrada, a trabajar. Por primera vez sabía qué se proponía inventar. Hasta entonces, nunca había tenido ante sí el objeto que saldría de sus manos. Había querido traer al mundo cosas parecidas a las que la naturaleza da, pero no sabía qué cosas. Si no él, otros habían logrado ya un café que no era café, y un azúcar que no era azúcar, y una carne que no era carne, y tejidos que no eran tejidos: ¿ por qué no lograría él un champaña que no fuera champaña? Se le habían adelantado los inventores del café, y del azúcar, y de la carne, y de los tejidos, que no eran café, ni azúcar, ni carne, ni tejidos. Pero había ido él por el mismo camino. Tal vez no había llegado antes que ellos por no haberse propuesto exactamente un objeto. Ahora lo tenía.

Recordó haber leído, sin duda en otra revista de las que ponen la ciencia al alcance de todos, que un aventurero, en tiempos remotos, había engañado a un príncipe diciéndole que podía inventar oro. Descubierta el engaño, el aventurero fué encerrado en prisión, de la que no saldría — condena del príncipe — mientras no hubiera llevado a cabo su invento. No inventó oro el aventurero, después de años y años de trabajar, pero la casualidad, que es la Providencia de los inventores, le hizo descubrir algo que fué para el príncipe tan precioso como el oro, algo de que pudo hacer oro en cantidad fabulosa. Acaso a él le sucediera cosa parecida. Acaso, buscando champaña, no encontrara champaña, pero le saltara a las manos producto de más valía.

No había quedado en la finca ni vino ordinario para emprender sus experimentos. Mérito mayor no contar con nada. Sólo agua, y hierbas, y tal o cual fruta, y tal o cual corteza de árbol, y tal o cual raíz, y tal o cual esencia ya preparada en los laboratorios.

Paciente, paciente, reducía a polvo cuanto tenía a su alcance, lo mezclaba, ahora de un modo, ahora de otro, luego de otro. Y vuelta a empezar, incansable, sin desánimo. Día y noche. Al lado de sus retortas había colocado su lecho. Nunca reposaba en él más de una hora. Saltaba de él, como iluminado, para realizar una mezcla nueva. Había logrado el color, y la espuma, no el sabor. Sin el sabor no lo grado bebían ya el champaña sus huéspedes. Pero él no se contentaba. Quería, perseguía la perfección: crear de la nada.

Un día, uno de sus huéspedes, el más importante, entró en el laboratorio, fumando. Instantes después, toda la comarca era lanzada al aire por una explosión, y de la finca no quedaba más que un montón de escombros.

El champaña en vías de nacer se había convertido, por obra de la casualidad — la Providencia de los inventores —, en arma infalible de paz.

Fué sacado el inventor de entre los escombros, medio quemado, pero vivo, y conducido al hospital. Salíó de éste, cesada ya la tempestad, para ser llevado de una academia a otra. Todas le abrían sus puertas. Y en todas volaban, dirigidas a él, las palabras precursor, bienhechor, salvador. Precididas siempre de la palabra sabio.

Abumrado por la carga que le echaban sobre los hombros, el asombro de los primeros días se había ido transformando en temor. Un temor como de perseguido. Con él impreso en todo el rostro salía de una de las academias, donde se le habían prodigado elogios y honores, entre gentes vestidas de un modo bizarro. Y una mujer del pueblo, al verle, exclamó compasiva:

— ¡ Pobrecillo ! ¿ Por qué lo llevarán a la cárcel ?

Antena Información española

PASTERIZADA Y CON AGUA

MADRID. — De un periódico falangista recortamos: « No es que estemos en verano precisamente, pero como la cosa tiene mucha gracia, traemos a colación la anécdota, por si alguien saca la deducción oportuna. »

« ¿ Qué tal, qué tal la leche pasteurizada? »
— Pues, muy buena y muy rica. Lo engoroso es que al dárnosla nos han recomendado que la cozamos por la tarde, para que no se pierda. »
Sin comentarios.

MAS DETENCIONES

PAMPLONA. — Se comenta que en los pueblos de la provincia la guardia civil y policía gubernativa han procedido estos días a la detención de numerosos individuos.

En Estella se encuentran entre los últimos arrestados Bernardo Marqués y Teodoro Zudaire.

LOS DESFILES FRANQUISTAS Y LAS JUVENTUDES FALANGISTAS

Copiamos del Boletín mensual « No Importa », órgano del Frente de Juventudes de Falange de Bilbao, en su edición correspondiente al mes actual este curioso comentario: « Nosotros no estamos para lucirnos marcialmente ante extranjeros o españoles por importantes que sean, ni para embellecer homenajes que justifican nóminas inútiles. »

Podremos estar presentes en todo caso, en un 19 de julio, desfilando al compás de nuestros cantos revolucionarios, en una demostración de fuerza y de pujanza. Pero nada más. Que no se nos quiera enganchar en la rueda trasera de la carroza holgazana y altanera de lo superficial, para que de las esquinas nos mireen rostros hambrientos o con ansias de revancha. »

Las juventudes falangistas no podemos servir de séquito a encopetados hombres de derechas. Que busquen otras juventudes más mansas (que las hay) para que les acompañen a justificar el pan y el vicio de cada día. »

Demagogia y frescura no les falta...
DETENCIONES EN SANTANDER
SANTANDER. — El día 27 del pasado diciembre se celebró en esta

capital un acto fascista pretextando el homenaje a los camaradas que fueron ajusticiados hace doce años como represalias por el bombardeo criminal realizado sobre los barrios obreros de la ciudad por la aviación nazi al servicio de Franco.

Como en este acto provocativo se congregaban los caballitos del dolor junto a las eminiencias de la iglesia y jerarcas del partido en el célebre Maliaño, la policía, en previsión de posibles incidentes, practicó previamente numerosos arrestos de elementos considerados sospechosos.

En una de las camionetas de prevención figuraban, según declaración del alcalde, José Ibarra, Pérez, Higinio Martínez Llanido, Manuel Cruz Val y Santiago Chocarro Ruiz. Sobre los restantes sospechosos sujetos a decreto, se observa un « prudente » silencio.

EL PARO AGRICOLA EN CADIZ

CADIZ. — Las noticias que se reciben de las distintas localidades, cabezas de partido judicial, dan cuenta del aumento considerable de obreros parados que se registran en el censo de las actividades agrícolas.

Jerez es la localidad principalmente afectada por este fenómeno que se desarrolla bajo el régimen franquista. Se cuentan en varias centenas los hombres que recorren a diario establecimientos y casas particulares solicitando socorro. Las autoridades han confeccionado hace algún tiempo las listas procedentes asegurando que les iban a facilitar recursos para poder subsistir o enviarlos en condiciones ventajosas a trabajar en las obras de reconstrucción de Cádiz. Nada, sin embargo, se ha hecho y la situación aparece cada día más crítica.

Los trabajos de la capital se desarrollan con desesperante lentitud y pudiendo ocupar en ellos el excedente de brazos de las tareas agrícolas, no se hace porque a los contratistas y al propio gobernador les interesa más consumir las asignaciones en fructíferos ensayos estraperlisticos.

LOS ACCIDENTES FERROVIARIOS DE LA SEMANA

MADRID. — La abundancia de accidentes ferroviarios producidos unas veces por sabotajes en la vía y otras debido al pésimo estado del material, es verdaderamente extraordinaria.

Cada vez que los ciudadanos se ven en la obligación de tomar el tren para trasladarse a cualquier población realizan una verdadera proeza, pues nada puede garantizarles el llegar sanos y salvos al punto elegido. Por otra parte es, en el mejor de los casos, problemática la llegada del día anunciado y jamás en las horas que fijan las tablas de las estaciones, ya que si no se producen interrupciones que motiven trasbordos, el material está tan gastado y averiado que rueda más lentamente que las carretas.

Esta semana se ha registrado un accidente trágico en Valverde del Camino. A la entrada de la estación el tren procedente de San Juan del Puerto ha tomado, por imprevisión del servicio de agujas, una vía muerta, con consecuencia del taponamiento varios vagones resultaron averiados, causando numerosos heridos graves que hubieron de ser hospitalizados.

Cerca de la estación de Puertollano ha descarrilado el tren mixto 8552. Hubo varios heridos y la línea quedó interrumpida.
El tren de mensajerías 5446 des-

carriló varios kilómetros antes de llegar a Lérida. Los destrozos son de gran consideración.

Otro tren de mercancías ha descarrilado en la provincia de Avila, cerca de la estación de Robledo de Chavela.

EL CONSEJO DE GUERRA CONTRA LOS UGETISTAS

MADRID. — En el Consejo de guerra celebrado estos días en Ocaña contra 28 encartados, acusados de actividades contra la seguridad del Estado », el Tribunal ha dictado sentencias condenando a 24 de ellos a penas que oscilan entre uno y nueve años de prisión.

Los procesados, como ya indicamos, eran miembros de la U. G. T.

CONSECUENCIAS DE LAS CRISIS ECONOMICAS

MADRID. — El centro de estudios de una importante entidad bancaria ha publicado una nota relativa a la situación económica y financiera que registra como sintoma alarmante de la crisis que sufre el país la creciente devolución de pagarés y letras de cambios.

El número de efectos impagados — dice — ha sido este último año considerablemente superior al de los precedentes: 437.374 letras que totalizan 4.240 millones de pesetas.

de TODO EL MUNDO

NO HAY MAL QUE POR BIEN NO VENGA

FRAY Hipólito, el Provincial de los Carmelitas, había salido alegre y con ánimo en el expreso de Madrid a Lisboa para tomar el avión rumbo a Buenos Aires. En la frontera portuguesa dos policías lo detuvieron por orden superior y lo devolvieron a Madrid encerrándolo en la Dirección de Seguridad.

Supo la Nunciatura el percance que le ocurrió al carmelita — no sabemos si descalzo o no — que a visitar a los descalzados iba. El representante del papa montó en cólera y profiriendo denuestos llamó por teléfono a Blas y a Tartajó.

« Esto es inaguantable, señores. Acaso está acusado Fray Hipólito de "rojo" ? »

Los ministros hicieron tímidamente las excusas al Nuncio y tan acorados estaban que confundieron su tratamiento: señora, digo ilustrísima, digo eminencia...

Quedó en libertad Hipólito, y a cuenta del error político los jefes de la Iglesia están explotando un milagro. Y de marca: el avión que debía tomar en Lisboa el carmelita "rojo" se incendió a la altura de Baña Blanca y todos los ocupantes perecieron carbonizados.

Sorprendente: la policía de Fran-

Walt Whitmann

POETA norteamericano, nacido en West Hills en mayo de 1819, y fallecido en Camden, Filadelfia, en marzo de 1892.
Su padre, carpintero de oficio, se dio cuenta bien pronto que el hijo no sería de su madera, cosa que comprendió también la madre en la que hervía la sangre holandesa de los fundadores antiguos. De niño Whitman ya prefirió el caminar por los libres espacios de Natura y el contacto con las cosas que viven y se mueven al aire libre.

Terminados los cursos escolares elementales, como no podían pagarse una carrera le ofrecen la herramienta de trabajo, mas el niño prefiere una labor intelectual y un abogado lo admite en su estudio, descubriendo sus aficiones en la biblioteca y en los libros. Pasa luego al servicio de un médico, para pasar más adelante a aprendiz de tipógrafo, en cuyo taller halló su vocación de luz y de saber, con el manejo de los tipos y la mánerva. Escribe artículos y comprende que debe documentarse en los seres, en las cosas, en la vida para dar a luz sus impresiones, describiendo así las ideas y pensamientos que le inquietan y se agitan en su mente de hombre libre.

Se mueve y vive en el ajeteo ciu-

dadano, dirige periódicos, hace discursos en las esquinas, ayuda a los enfermos, enseña a los niños, publica novelas llenas de cordialidad y fe, recorriendo todos los distritos y lugares de la comarca, haciendo de todo lo ambulante, pero sin afán de lucro ni ganas de engañar a nadie; sólo por el deseo de vivir intensamente y codearse con el pueblo, la gente que ama y estudia como para formar una nueva vida sin penas ni contrariedades como las vigentes de una organización que estima defectuosa.

Se une a una mujer, tiene hijos, pero no por ello su afán andarán se corrige, su trabajo de escritor y de poeta no se detiene, sino que son estímulo y sólo se detendrá cuando su organismo se niegue a sostenerle en la lucha, pero ha logrado componerse el mismo sus poemas, dar a la estampa sus producciones; goza de la vida libre como pocos, pudiendo exclamar: " ... oigo el clamor jubiloso de millones de hombres. Oigo la Libertad "

Sus obras y su vida deben servir de norma para una Humanidad futura que destruya la miserable codicia de hoy.

Eugène Pottier

REVOLUCIONARIO francés, nacido en París en el 1816, y fallecido el 6 de noviembre de 1887.

Es una de las figuras románticas de la Revolución mundial que se inicia de los comienzos del pasado siglo, y que tantos hombres ha dado de un vigor y voluntad firmes como caracterizaba a aquellos precursores ejemplares.

Después de los estudios primarios, trabaja al lado de su padre en procura de un bienestar costoso y difícil, pero sus afanes de estudio y comprensión, le sitúan en la vanguardia francesa, y muy pronto entra a formar parte de los " chansonniers " esa especie de artistas que entre bohemia y el dinamismo libre, captan el temor de los conservadores. La canción renovada día a día con toques revolucionarios, tenía constante temor a los capitalistas en continuo fervor a las masas, a tre chistes y burla lo que se trataba en los artistas de la pluma, pentagrama, del cincel y cuantos se daban palpar en si los impulsos de una justicia y equidad social más humana y digna.

En ese medio, Pottier crea La Internacional, que se canta como un avance a La Marsellesa política, guada ante necesidades sociales de época.

Recordando aquellos momentos de revolución e intrigas políticas y reaccionarias de la Francia del medio siglo pasado, comprendemos los luchos de la juventud, y comprendemos que Pottier se hallara entre los que peaban, modificar las formas de un politiquismo egoísta, surgiendo el internacionalismo en potencia, opues al nacionalismo estrecho y servil.

La reacción triunfó, pero el pueblo, apenas recordado, lleva a sí sinceros defensores a las posiciones desde las cuales les seguirán defendiendo briosamente. Pottier, miembro de la Comuna, vése obligado a exiliarse, pero no amenguará sus bríos, y viajando por el extranjero continuará sus cantos, libremente perseguido, junto con los desterrados, los revolucionarios e inadaptables de todos los países.

Este es el hombre. Ante el mar de los federados, los fusiles de Thiers no podrán acallar sus estrofas reventoras y rebeldes, legadas al revolucionarismo universal.

SUNO.

MAS LIBROS

- El libro del buen amor. — AR-CIPRESTE DE HITA.
- Nido Vacío. — CHAMPSAUR.
- Venganza de una madre. — DE RARAY.
- Dos Pilletes. — DECOURCELLE (2 tomos).
- Conde de Monte Cristo. — DUMAS (5 tomos).
- La Condesa de Salisbury. — DUMAS (2 tomos).
- Guerra de las Mujeres. — DUMAS (2 tomos).
- El Collar de la Reina. — DUMAS (4 tomos).
- Napoleón. — DUMAS (2 tomos).
- Los Tres Mosqueteros. — DUMAS (3 tomos).

A 175 fr. volumen en la Librería del M. L. E.

DESPUES DE LAS ELECCIONES...

Los americanos reanudan sus negocios en España

HACE unos días el diario parisino « Le Monde » insertaba una referencia que denuncia los nuevos manejos del mundo diplomático y financiero para acudir en socorro de la reacción militar-falangista y dificultar la acción liberadora del pueblo español.

Según este periódico, que se cita entre los bien informados, en « ciertos medios oficiales americanos », se desea que el gobierno franquista « pruebe a las democracias, mediante medidas concretas, que es digno de ser admitido entre ellas ».

Agrega igualmente que en esos medios se veía con agrado que España « haga el aprendizaje de sus obligaciones internacionales », participando desde ahora en ciertos organismos como la FAO y la Conferencia de Telecomunicaciones.

La noticia de « Le Monde » ha sido, en cierta forma, confirmada dos días más tarde por otra que publica « Franco-Tireur » y que se concreta así:

« Mr. Culbertson, encargado de los negocios de E.E. UU. en el país de Franco, ha anunciado oficialmente que las bancas americanas han sido autorizadas a conceder préstamos a las empresas privadas en España; lo que significa que pueden invertir en la industria hispana cuantos capitales estimen convenientes. »

« El gobierno americano está interesado en estos negocios, pues, según el mismo Mr. Culbertson, las relaciones aéreas entre España y los E.E. UU. presentan una importancia considerable. De esta forma las líneas han sido recientemente dobladas. »

« El diario matutino parisien añade: « Los E.E. UU. están dispuestos a pagar el precio que convenga para hacer de España la cabeza de puente aéreo del bloque atlántico. »
Y así tendremos, una vez más, en que la diplomacia y los negocios internacionales son aliados del fran-

OBRAS de YARGAS VILA

- Alma de los lirios. — Antes del último sueño. — Ars-Verba. — Camino del Triunfo. — Copos de Nieve. — Divinos y los Humanos. — Flor del Fango. — Huerto agnóstico. — Ibis. — Páginas escogidas. Literatura. — Los Parias. — Políticas e Historias. — Prétéritas. — Ritmo de la Vima. — Rosas de la tarde. — Símitie.

A 175 fr. volumen en la Librería del M. L. E.

EL SIMPATICO JUEGO DE LA IGLESIA

EN la revista "Time" del 17 del pasado enero leemos que un tal José María Dunphy, párroco de la iglesia del Corpus Domini de Buenos Aires, estimaba que la dictadura de Juan D. Perón, era anticristiana y ésta acusación la mantenía con igual energía en el pulpito que en la prensa.

La actitud del párroco indisciplinado ha sido muy comentada. El otoño pasado, el cardinal arzobispo de Buenos Aires, Santiago Luis Copello, fué personalmente a visitar al párroco antedicho tratando de calmarle su ardor anticristiano. Poco después la policía peronista dispuso la detención del párroco acusándole de ser autor de un folleto titulado "Libertad". Dunphy reivindicó su derecho a censurar la dictadura, pero negó ser autor del folleto en cuestión. Semanas después el cardinal Copello destituyó de sus funciones parroquiales a Dunphy.

A este propósito comenta L'Adunata del Refrattari: « Mañana, cuando Juan Perón y sus pretorianos hayan pasado a la historia, L'Observatore Romano acusará de embusteros y malintencionados a quienes se permitan reprochar a la iglesia católica haber sido cómplice en la dictadura peronista. Por otra parte reivindicará el valor cívico del párroco Dunphy, su fe sublime, la abnegación con que defendió la democracia y la libertad. Mañana... »

Hoy, la iglesia católica, representada por el cardinal arzobispo de Buenos Aires, coopera con el dictador...

Suado juego.

FRANCO Y LOS CONSERVADORES INGLESSES propagandistas honoríficos del bolchevismo

FRANCO ha hecho la semana pasada una pittoresca declaración a un redactor del diario conservador londinense « Daily Telegraph ».

Como de costumbre, el canalísimo se ha mostrado locuz y cínico sobre la política humanitaria, fraternal y próspera del falangismo. Dejemos aparte sus juicios en lo internacional, que son la repetición del disco cristiano y civilizador y permitátenos recoger unos pasajes de la entrevista referente a los desterrados. Dice así el correspondal:

« Pregunté a Franco si era cierto que los exiliados republicanos iban regresando a España y cuál era la actitud del régimen hacia estos repatriados. »

« Muchos están volviendo — fué su respuesta —. Siempre que regresan en forma abierta y no clandestina, la actitud general de gobierno es la de acogerles bien. »
Le pregunté si era verdad que gran número de aquéllos habían preferido continuar en el exilio. El general

Francia atribuyó el hecho de que no regresaran todos a la propaganda comunista, que les decía que serían fusilados si volvían, o a la retención egoísta por otros países deseados de explotar su mano de obra. Algunos habían emigrado, otros no podían pagar el viaje de regreso.

Respecto a la oposición clandestina en España, el general Franco dijo que « el comunismo soviético ha persistido en su política de mantener focos revolucionarios latentes ». Añadió que « terroristas especializados cruzaban clandestinamente la frontera y se registran casos de gangusterismo en las ciudades y de bandidajes en el campo », pero que la policía controlaba la situación y que los « bandidos » resultaban muertos o capturados en los choques que se producían con las fuerzas armadas.

El correspondal del periódico conservador no se preocupa de apostillar estas manifestaciones y los amigos de Mr. Churchill que lo leen, pueden muy bien dárlos por veraces. No tendría nada de extraño. Y se

harán a la idea de que en España no hay nada sino comunistas frente a Franco y que en el exilio ocurre cosa parecida. No profundizarán para obtener una conclusión que más se ajuste a la realidad. ¿ A qué tomarse semejante trabajo? ¿ Acaso lo hacen sus adversarios, los laboristas, o cualesquiera de los que por esos mundos se llaman demócratas y liberales? »

Sin embargo, « Daily Telegraph » tiene medios sobrados para verificar que Franco, quien miente en lo relativo al regreso de los refugiados, explota un fantasma: « el partido comunista, que ni influye para que los exiliados vuelvan o se queden, ni apenas tiene peso que tocar en la resistencia española. »

Frente a Franco hay un pueblo, unas organizaciones obreras en clandestinidad que luchan denodadamente, con el auxilio de los desterrados, y no para cambiar el dogal falangista por el krenlinista, sino para poder vivir sin dictaduras de ninguna suerte, en la libertad y la independencia.

